
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 නම / අංකය : ……………………………………………………………………………………… 
  
 1 ෙකʣටස 

* ȝශන් ʆයɢලට ම ȘʘƱɞ ෙමම පƴෙɏ ම සපයǦන. 
 

1. ‒3, ‒6, ‒9, ‒12, ........ , ........  ඉƯɜ පද ෙදක ɣයǦන. 
 
 
 
 
 

2. 
ଷ

ସ
   ȝƯශතයú ෙලස ɣයǦන.   

 
 
 
  

 

3. ȝසාරණය කරǦන.           – 4 (x + y – 2) 

 
 
  
 

 

4. ʈʚ කරǦන.  
ଷ

ହ
  ×  

ଵ

ଷ
 

 
 
 
 
 

5. AB  හා  CD  සරල ෙəඛා ෙɩ. x  ʏ අගය üය ද? 
 
 
 
 
 
 
 
 

ɪශාඛා ɪදɕාලය ෙකʣළඹ - 5,  ɪශාඛා ɪදɕාලය ෙකʣළඹ - 5,  ɪශාඛා ɪදɕාලය ෙකʣළඹ - 5,  ɪශාඛා ɪදɕාලය ෙකʣළඹ  
Visakha Vidyalaya Colombo – 5,  Visakha Vidyalaya Colombo – 5,  Visakha Vidyalaya Colombo – 5, Visak 
ɪශාඛා ɪදɕාලය ෙකʣළඹ - 5,  ɪශාඛා ɪදɕාලය ෙකʣළඹ - 5,  ɪශාඛා ɪදɕාලය ෙකʣළඹ - 5,  ɪශාඛා ɪදɕාලය ෙකʣළඹ  
Visakha Vidyalaya Colombo – 5,  Visakha Vidyalaya Colombo – 5,  Visakha Vidyalaya Colombo – 5, Visak 
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ෙදවැǧ ȘŻව බලǦන] 
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6. පහත ěƝතය ȝසාරණය කර ʈʚ කරǦන. 
(a + 3) (a + 2) 
 

 
 
 
 

 
7. x = 5, y = ‒ 3 වන ɪට  2x + 3y  ʏ අගය ෙසʣයǦන.  

 
 
 
 

 

 
8. a හා b ʏ අගය üය ද? 

 
 
 
 
 

9. සහɢ 0.4375 t ú ȚǊගලයǦ 35 ෙදෙනú අතර ෙබǑ ɪට එú අෙයýට ලැෙබන සහɢ ȝමාණය 
üයද? 

 
 
 

 
 

10. ɞ. 800 Ǧ  
ଷ

ହ
  üය ද? 

 

 

 

 
11. y  ʏ අගය üය ද? 

 

 

 

 
12. ɪසඳǦන. 3 (x ‒ 5) ‒ 1  =  ‒ 4   
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13. Ƚɹ පාසලක ʆʈǦෙගǦ 30%ú ȘɜȽ ළමɐ ෙවƯ. ගැහැƟ ළමɐ ගණන 1400 නȼ ȿʚ ළමɐ 
ගණන üය ද? 

 
 

 

14. ආෙරʤහණ Șʘෙවලට සකසǦන. 
ଶ

ଷ
 , 

ହ

ଶ
 , 2, ‒

ଵ

ଶ
 ,  

ଵ

ଶ
 

   
 
 
 
 

 
15. ɪǐɣ ස්Ƶúකයú ɞ. 2300ට ɪûƞෙමǦ ɞ. 200 ක පාƍවú ʆǐɬƝ නȼ අලාභ ȝƯශතය üය ද? 

 
 
 
 

 

16. ʈʚ කරǦන. (+ 5) ‒ (‒ 4) ‒ (+ 9)  

  
 
 

17. 1 : 50 000 පɜමාණයට ඇǽ පɜමාණ ɟපයක 4.5 cm ûǦ දැúෙවන සැබෑ ǎග ûෙලʤȾටə üය ද? 
 
 

 
 

18. අගය ෙසʣයǦන. ඥ7ଶ × 4ଶ × (−1)ଶ 
 

 
 
 
 

19. පහත ඝනකාභෙɏ ධාɜතාවට සමාන පɜමාවú ඇƯ ෙවනƮ ඝනකාභයක  
 උස 5 cm නȼ සමචƱරʋාකාර පƱෙɢ වəගඵලය üය ද? 
 
 
 
 
  

20. 1101ෙදක  +  1010ෙදක ʈʚකර ලැෙබන ȘʘƱර දහෙɏ පාදෙයǦ ɣයǦන.   

  
   
 

 

* * 
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II ෙකʣටස 
* ȝශන් 5කට පමණú ȘʘƱɞ සපයǦන. 

 

 
1. (a) අෙලɪකɞෙවú ɞ. 55000 කට ȽළǏ ගƮ ɟපවාʏǨ යǦƴයú ගƮ ȽෙළǦ 35% ක 

ලාභයú ලැෙබන ෙසʢ ɪûƞමට Ƚළ ලýƟ කර ඇත. උƮසව සමෙɏ, ඔʑෙĘ 
ȝදəශනාගාරෙයǦ ȽළǏ ගǦනා ʆයɥම භාƜඩ සඳහා 8% ක වŸටමú ʏȽෙɩ. 
 

 (i) ɟපවාʏǧය ɪûƞමට ලýƟ කර ඇƯ Ƚළ üය ද? 

 (ii) උƮසව සමෙɏ Ǐ ඔʑෙĘ ȝදəශනාගාරෙයǦ ෙමම ɟපවාʏǧය ȽළǏ ගැǨෙȼ Ǐ 
පාɜෙභʤęකයා ෙගɪය ɒƱ ȿදල üය ද? 

 

 (iii) ෙමම ɟපවාʏǧය ɪûƞෙමǦ අෙලɪකɞ ලැȭ ලාභ ȝƯශතය üය ද? 

(b) ȚǊගලෙයý වාහනයú ȽළǏ ගැǨෙȼ Ǐ 5% ක ෙකʣȽස් ȿදලú ෙගවɐ. ඒ අǩව ඔʑ ෙකʣȽස් 
ෙලස ෙගɭ ȿදල ɞ. y නȼ, 

 (i) වාහනෙɏ ɪýƟȼ Ƚල සඳහා 
 (ii) ෙකʣȽස් ȿදල ෙගɭ පʈ වාහනෙɏ ʏȽකɞට ඉƯɜවන ȿදල සඳහා  
 ȝකාශන y ඇʈɜǦ ɣයා දúවǦන. 

 
2. (a) පාසලක නවක ʆʈǦ ȘʘගැǨෙȼ උƮසවයකට ආසන Șʘෙයල කර ƯȬෙƜ එʏ ȿɢම 

ෙȗʘෙɏ ආසන 12 ú ද ෙදවන ෙȗʘෙɏ ආසන 16 ú ද ƱǦවන ෙȗʘෙɏ ආසන 20 ú ද 
ෙලස රටාවකට ය. ෙමම රටාව ෙȗʘ 18 ú සාදා ƯȬƝ.  

 (i) ඉහත සංඛɕා රටාව ඇʈɜǦ සාධාරණ පදය n ඇʈɜǦ ɣයා දúවǦන. 

 (ii) 8 වන ෙȗʘෙɏ ඇƯ ආසන ගණන üය ද? 

 (iii) ආසන 64 ú ඇƮෙƮ ü වැǧ ෙȗʘෙɏ ද?  

 (iv)  (n – 1) වන ෙȗʘෙɏ ඇƯ ආසන ගණන  n ඇʈɜǦ ɣයා දúවǦන. 

 
(b) 55, 50, 45, 40, ........ සංඛɕා රටාෙɩ සාධාරණ පදය 5(12 – n)  බව ෙපǦවǦන. 
  

3. (a) සාධක ෙසʣයǦන. 
 (i) 4xy + 4by – 4y 

 (ii) a2 + 5a + 2a + 10 

 (iii) ef + e – f + 1 

 (iv) x2 + 10x + 24 

 (v) 64x2 y2 – 25z2   

 
(b) සාධක දැǩම උපෙයʤĚ කරෙග Ǐ ඇƯ ȝකාශනෙɏ අගය ෙසʣයǦන. 

 852 ‒ 152 

 

4. (a) (i) j = 
ଶ

ହ
  සහ  k = −

ଵ

ଷ
  නȼ ආෙǊශෙයǦ අගය ෙසʣයǦන. 

10 j – 9 k 
 
(b) a = ‒3 ආෙǊශෙයǦ (a – 2) (a + 4)  =  a2 + 2a – 8 බව සතɕාපනය කරǦන. 
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(c) ǎග Ⱦටə y දපළල Ⱦටə 3 ද ɭ ඍőෙකʤණාʋාකාර  
 මɢපාƮƯයú ɟපෙɏ දැúෙɩ. එʏ ǎග පැƮෙතǦ  
 4m ú අƍ කර, පළල පැƮෙතǦ Ⱦටə y ȝමාණයú  
 ǎú කරන ලǏ. දැǦ Ưෙබන පාƮƯෙɏ වəගඵලය  
 සඳහා වəගජ ȝකාශනයú y ඇʈෙරǦ ෙගʣඩනගǦන  
 (y > 4 ෙɩ.) 
  

 

5. (a) ʈʚ කරǦන. 

  2 
ଵ

ଶ
  ÷ ቀ

ଶ

ଷ
−

ହ

ଵଶ
ቁ × 4 

ଶ

ହ
  Ǧ  

ଵ଴

ଷଷ
  

 

(b) සමචƱරʋ පƱලú සʏත ඝනකාභ හැඩැƯ භාජනයක පƱෙɢ වəගඵලය 289 cm2 ෙɩ. එʏ 
ජලය 2.312 l Țරවා ඇƯ අතර ඒɐǦ භාජනය සȼțəණෙයǦ Șɝ පවư. 

 (i) එʏ ජල මŸටෙȼ උස ෙසʣයǦන. 

 (ii)  ȿʚ ධාɜතාෙවǦ 
ଷ

ସ
 ක ȝමාණයú ජලය භාජනෙɏ ඇƯ ɪට ජලමŸටෙȼ උස üය ද? 

  
 

6. පහත ɟපවල Ǐ ඇƯ ෙකʤණවල අගයǦ ෙසʣයǦන. 
 
(i) x ʏ අගය ෙසʣයǦන. 

   
 
 

 
  
 

 

(ii) a, b  සහ c  ʏ අගය ෙසʣයǦන. 
  
   
         
 
 
 

 

(iii) b සහ r ʏ අගය ෙසʣයǦන. 
 
 
  
 
 

(iv) ɟපෙɏ P𝑄෠R = R𝑆መT නȼ,  

P𝑄෠S = R𝑆መU බව ෙපǦවǦන.     
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